

NÉPLAP

Világ orvostársai egyesületük!



MAI SZÁMUNKBÓL:
Újabb lehetőségek Debrecenben
a lakáshiány enyhítése érdekében
(3. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 141. SZÁM

ARA 60 FILLER

1956. JUNIUS 16., SZOMBAT

A DISZ Hajdú-Bihar megyei Bizottság felhívása a megye ifjúságához

FIATALOK! DISZISTÁK! ÚTTÖRŐK!

A DISZ Hajdú-Bihar megyei Bizottsága felhívással fordul hozzátok, a megye valamennyi fiatal kőbányavezetőjéhez, aratógépkészítőjéhez, ifjúsági cseplő munkacsapatokhoz önkéntes arató és tűzörbrigádokhoz, DISZ szervezetekhez és úttörő csapatokhoz — az aratási, cseplési, begyűjtési és silózási feladatokban való részvétel érdekében.

A késői tavaszodás ellenére meggyőnkben bő termés ígérkezik, amelynek idejében való betakarítása fokozott munkát követel minden fiataltól és idősebb dolgozótól egyaránt. Ezért felhívunk benneteket, hogy álljatok e nagy mezőgazdasági munka élvonalába és fiatalos erőtökkel küzdjétek az aratás, cseplés, begyűjtés időben való elvégzéséért.

KOMBÁJNVEZETŐK, ARATÓGÉPKÉSZELŐK, ARATÓBRIGÁDOK!

A gabona szemeszteség nélküli, gyors learatása érdekében használatot ki minden percet. Biztosítsátok a folyamatos aratást, szervezzétek éjjeli műszakokat, indítsatok egymás között nemes versengést a gabona gyors learatása érdekében.

TERMELOSZÖVETKEZETI DISZ SZERVEZETEK!

Minden erőt mozgósítsatok az idősebb dolgozókkal váltva a kalászosok időben való betakarításáért. Szervezzétek ifjúsági aratóbrigádokat, amelybe vonjátok be a családtagokat is. Indítsatok versenyt a termelősövetkezetek közül a legjobb kaszás, marokszedő és kéveköltő címért.

TERÜLETI DISZ SZERVEZETEK!

Szervezzétek önkéntes aratóbrigádokat. Segítsétek, főleg a munkaképtelen öregeket, beteget és idősebb dolgozókat kalászosaink learatásában. Szervezzétek meg a kerékáras, lovas, gyalogos tűzör brigádokat és a toronyfigyelő szolgálatot, éberen őrködjétek dolgozó népünk jövő évi kenyere felett.

ÚTTÖRŐ CSAPATOK!

Az elmúlt évekhez hasonlóan szervezzétek minél több kalászgűjtő brigádöt és szorgalmas munkákkal járuljatok hozzá a szemeszteség csökkentéséhez. Az elmúlt évekhez hasonlóan gyűjtsétek minél több kalászt.

IFJÚSÁGI CSEPLŐ MUNKACSAPATOK!

Nevezétek be a III. országos ifjúsági cseplő munkacsapatok versenyére és induljatok harcba géptipusonként a legmagasabb cseplési átlag eléréséért. Munkátok végzése közben folytassátok állandó agitációs, felvilágosító munkát az egyéni dolgozók körében, hogy az elcséplést gabona a géptől közvetlen a begyűjtési helyekre kerüljön. Egyéni dolgozó parasztfiatalok szüleitökkel együtt járjatok élen ebben a munkában.

IFJÚSÁGI MUNKACSAPATOK ÉS SILÓZÓ BRIGÁDOK!

A jövő évi takarmány biztosítása érdekében gyűjtsétek össze minden silózársra alkalmas anyagot, takarmányfelet. Nevezétek be a III. országos ifjúsági silózási versenyre. Vállaljátok vednökséget a silózási tervek teljesítése felett. Munkátokhoz sok sikert és jó egészséget kívánunk!

DISZ MEGYEI BIZOTTSÁGA

Ma ül össze a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa ma reggel 9 órakor az Országházban ülést tart. Napirenden szerepel a titkárság beszámolója a népfrent-mozgalom helyzetéről. Megvitátja a Hazafias Népfrent, az MNDSZ és a békemozgalom egyesülésének, az MSZT-vel való szorosabb együttműködésnek új feladatait. Megtárgyalják az Országos Tanács ügyrendjét, valamint az Országos Tanács és elnökségének kiegészítését.



Ma délelőtt tartja ülését a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa. Ebből az alkalomból Mihályfi Ernő elvtárs, a Hazafias Népfrent főtitkára a következőket mondta: — Ismeretes, hogy

a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége javaslatot tett a Hazafias Népfrent, a békemozgalom és a magyar népmozgalom erősítésére és arra, hogy a Hazafias Népfrent fűzze szorosabbra az együttműködés szálait a Magyar-Szovjet Társasággal.

Az Országos Béketanács és a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének elnöksége és a Magyar-Szovjet Társaság már tárgyalta és lelkesen elfogadta a Központi Vezetőség javaslatát.

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa erről a javaslatról fog tárgyalni és amennyiben az Országos Tanács tagjainak álláspontját

előre ismerhetem, bizonyos, hogy szintén nagy lelkesedéssel és a jövő munkába vetett nagy bizalommal fogja elfogadni ezt a javaslatot. S ezzel megkezdődik a Hazafias Népfrent életének és munkájának új korszaka, amelyben a mozgalom lehetőségei az eddiginél sokkal szélesebbek, sokkal nagyobbak, sokkal eredményesebbek lehetnek.

A Hazafias Népfrent meg erősödik a békemozgalom és a magyar nők mozgalma kipórbált munkatársainak százaival és ezreivel. Egyben saját mozgalmába kapcsolva, az eddiginél szélesebb alapokra helyezheti a békemozgalom és a népmozgalom munkáját is.

Az egész nép ügyévé fogja tenni a békéért folyó harcot és a nők jogait. Bár problémáink megoldásáért való állandó társadalmi munkát is,

Pénteken folytatta tanácskozását a dolgozó nők első világkonferenciája

A dolgozó nők első világkonferenciájának budapesti ülése pénteken folytatta munkáját. A délelőtti ülésen Yolanda Sylva Picinher, a brazil textilipari szakszervezet vezetője elnökölt.

Az első és a második napirend vitájában elsőnek Marie Radova, a csehszlovák kereskedelmi dolgozók szakszervezetének elnöke szólalt fel. Bevezetőben elmondotta, hogy a Csehszlovák Köztársaságban a férfiak és a nők jogainak egyenlősége az államrend egyik alapvető elve.

Biztosították a nők jogait a munkához s így a dolgozó nők száma évről évre növekszik.

A csehszlovák nők és anyák nemcsak jó munkások, hanem jó békeharcosok is

Országunk jelenlegi politikai rendszere — fejezte be szavait — a csehszlovák emberek millióinak ragyogó távlatokat ígér, a családok életét még szebbé teszi. Ehhez békére van szükségünk.

A csehszlovák nők épp ezért nemcsak jó munkások és jó anyák, hanem jó békeharcosok is.

Ezután So Aissata francia-szudáni küldött, tanítónő szólalt fel. A szudáni dolgozó nők nevében köszöntötte a kongresszust, majd ismertette az ottani életet.

Szudánban kevés a dolgozó nő s általában nemigen engedik meg, hogy a nők tanuljanak.

A szülők még azt is ellenzik, hogy a lányok iskolába járjanak, mert félnek, hogy „elszaladnak” a régi szokásoktól. Amelyik szülő enged, hogy tanuljon a lánya, ott az adminisztratív intézkedések akadályozzák a tanulást.

Szudánban például egyetlen olyan lány van, aki érettségi vizsgát tett.

Általában nincsenek ápolónők, a szülőöthözök rendkívül rossz állapotban vannak.

Ezután a küldött a szudáni nők harcairól beszélt, melyet jogaikért folytatnak.

A konferencia határozatait a dolgozó nők legszélesebb tömegei közt el kell terjeszteni

Ahhoz, hogy a dolgozó nők között még szorosabb szövődjenek a baráti szálak, szükséges, hogy az egyes országok szakszervezetei közelebb kerüljenek egymáshoz. Ugy gondolom, ennek érdekében minden eszközt fel kell használnunk, így például kiadványaink cseréjét, a küldötségek cseréjét, a levelezés lehetőségét.

Javasoljuk, hogy konferenciánk határozatait a dolgozó nők legszélesebb tömegei között terjesztjük.

Így konferenciánk határozatai olyan mozgósító erővé válnak, amelyek a szakszervezeti mozgalmat nemzeti és nemzetközi szinten egyaránt erősítik.

A szakszervezetek és a nemzetközi szakmai tagozatok egyaránt törekedjenek a közeljövőben a nők nagyobb-mértékű aktivizálására.

A nagy tüsszel fogadott felhívás után megválasztották azokat a bizottságokat, amelyek megfogalmazzák a világkonferencia felhívását, határozatait és a memorandumot, majd Rina Picolato, az olasz általános szakszervezeti szövetség nöbizottságának vezetője szólalt fel. Többek között ezeket mondotta: — Bár alkotmányunk a férfiakkal egyenlő jogokat biztosít a dolgozó nőknek, mégis a

Koreai kormányküldöttség érkezik hazánkba

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vasárnap, június 17-én Kim Ir-Szen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa elnöke vezetésével kormányküldöttség érkezik Magyarországra baráti látogatásra. A kormányküldöttség néhány napot tölt hazánkban.

Amár olyan fejlett — folytatta —, hogy a harc újabb, merészebb lehetőségeit vehetjük fel. Elhagyjuk az általánosságokat és a nők követeléseit a különböző helyzeteknek és a különböző reális lehetőségeknek megfelelően határozzuk meg.

Az olasz delegátus nagy figyelmet keltő felszólalása után Justine Ranivosoa, a madagaszkári pedagógus szakszervezet titkára lépett a szónoki emelvényre.

Beszéde elején arról szólt, hogy a francia gyarmatosítás előtt a madagaszkári nők kedvezőbb helyzetűek voltak mind a családban, mind a közéletben.

A nőknek szavazati joguk is volt és ezzel megelőzték az európai nőket. A gyarmatosítás óta ez a helyzet megszűnt.

A francia és a madagaszkári nők között igen nagy különbség van a munkabérek tekintetében. A helyzetet sü-

lyosbítja, hogy a francia nők ugyanazért az árértékű árucikkeket vásárolhatnak, a bennszülötteknek viszont csak silány minőségű áruk jutnak. Ismeretlen a fizetett szabadság, a társadalombiztosítás, stb.

A súlyos körülmények arra ösztönzik a madagaszkári dolgozókat, hogy egyre fokozottabban vegyenek részt a szakszervezeti mozgalomban — fejezte be beszédét Justine Ranivosoa.

A délelőtti ülés utolsó felszólalója Najjar Sahatjibai, a szíriai gyógyszerész szakszervezet küldötte volt.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után az elnök bejelentette, hogy a szudáni és afrikai nők, az indonéz ültetvényeken dolgozó nők szervezete, az egyik nagy olaszországi szövőgyár dolgozóit, továbbá a madagaszkári és a chilei dolgozó nők táviratban üdvözölték a konferenciát.

A délelőtti ülés ezzel véget ért.

A magyar nők küldöttsége köszöntötte a konferenciát

A délutáni ülést Justine Ranivosoa madagaszkári küldött, a madagaszkári pedagógusok szakszervezetének titkára nyitotta meg.

A vitában elsőnek Kunka Apostolova, a bolgár szakszervezetek központi tanácsának tagja szólalt fel.

A libanoni dolgozók nevében Josephine Okais küldött, az osztrák asszonyok nevében Leopoldine Kummer, az osztrák közalkalmazottak szakszervezete nöbizottságának tagja beszélt.

Ezután a konferencia résztvevőinek lelkes tapsa közben népszerűsége öltözött magyar nők küldöttség köszöntötte a világon minden részéről összegyűreglett asszonyokat és lányokat, s ajándékokat nyújtottak át nekik. A kedves figyelemességért az elnöklő Justine Ranivosoa meleg szavakkal mondott köszönetet.

A következő felszólaló Patou Diarra dakari munkásnő, szenegeai küldött volt, aki a gyarmati uralom alatt élő nődolgazók súlyos helyzetéről számolt be, s arról, hogyan harcolnak Afrikában az egyenlőségért és a nők megbecsüléséért.

Inger Gamboro, a dán delegáció vezetője beszélt ezután hazája népmozgalmának eredményeiről, majd Ana Figueiros, a Nemzetközi Munkáügyi Hivatal igazgatójának tagja szólalt fel.

A péntek délutáni tanács-

A francia követ bemutatkozó látogatása a Minisztertanács elnökénél

Jean Paul-Boncour, a Francia Köztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere június 15-én, pénteken bemutatkozó látogatást tett Hegedüs András elvtársnál, a Minisztertanács elnökénél.

Vasúti katasztrófa Franciaországban

A londoni rádió jelentése szerint a franciaországi Fismes városka közelében kiskitott a Párizs-Luxemburg expressz. A szerencsétlenségnek eddig tíz halottja van, a sebesültek száma 150. A mentőmunkálatok és a kiskitott vagonok roncsainak eltakarítása még folyik, úgyhogy az áldozatok száma még emelkedhetik.

A jemeni vendégek moszkvai látogatásai

Mohammed al Badr emir trónörökös miniszterelnök helyettes és külügyminiszter június 14-én a többi jemeni hivatalos személyiség kíséretében meglátogatta a moszkvai gépkocsigyárat.

A trónörökös és kísérete csütörtökön este a Nagy Színházban megnézte Aszafjev Bahcsiserajvi szökőkút című balettjét.

D. T. Sepilov elindult Egyiptomba

D. T. Sepilov, a Szovjetunió külügyminisztere június 15-én elindult Kairóba. Az egyiptomi kormány vendégül hívta a szovjet külügyminisztert, az egyiptomi nemzeti ünnepre, a köztársaság függetlenségének napjára.

Kedden délután 5 órakor a Központi Kultúrotthonban Debrecen és Hajdú-Bihar megye asszonyainak találkozója

A Szakszervezetek Megyei Tanácsa június 19-én, kedden délután 5 órakor a Központi Kultúrotthon nagytermében találkozót rendez, amelyen jelen lesznek Debrecen és Hajdú-Bihar asszonyai, akikkel ott ismertetik a dolgozó nők I. világkonferenciájának határozatait. A nagy érdeklődésre számot tartó találkozón több külföldi vendég, a Dolgozó Nők I. Világkonferenciájának küldöttei is megjelen-

Eisenhower távirata K. J. Vorosilov elvtárshoz

KLIMENT J. VOROSILOV ÖKCELENCIAJÁNAK,
A SZOVJETUNIO LEGFELSŐ TANÁCSA ELNÖK-
SÉGE ELNÖKÉNEK,
MOSZKVA

Meg akarom köszönni Önnek, Bulgaryin miniszterelnöknek és Hruscov úrnak szíves üzenetüket, amelyben sajnálkozásukat fejezték ki betegsémem miatt.

Köszönetet mondok a figyelemért és jókívánságaimat küldöm

Washington, 1956. július 14. DWIGHT D. EISENHOWER.

Jan Bures:

A tudományos intézetekben folyó pártmunka megjavításáért

A Csehszlovák Kommunista Párt országos értekezlete

A Csehszlovák Kommunista Párt országos értekezletének csütörtöki ülésén felszólalt többek között Jan Bures, a Csehszlovák Tudományos Akadémia fiziológiai intézetének tudományos munkatársa.

Bures hangsúlyozta, hogy az első öt éves terv idején Csehszlovákia komoly erőfeszítéseket tett azért, hogy számottevő helyet vívjon ki nem csupán ipari, hanem tudományos téren is.

Habár értünk el jelentős eredményeket — mondotta — vannak olyan hiányosságok, amelyeknek hatása súlyos aggodalmat váltott ki a csehszlovák tudósok körében. Bures megállapította, hogy

különösen az ideológiai munkában történtek komoly hiányosságok.

Ilyen tekintetben sok zavart kellett az 1952-ben tartott brnói ideológiai értekezlet, amely számyat adott a dogmatizmus propagálásának egyes tudományos ágakban, elősegítette a dialektikus-matériaizmus vulgarizálását, és a tudományos bírálat elfojtását. Különösen a biológiában és az ezzel kapcsolatos tudományágakban történt az — mondotta Bures, — hogy

többnyire kritikai állásfoglalás nélkül elfogadtak bizonyos szovjet felfedezéseket.

Ennek eredménye a nem kellőképpen megalapozott elméletek propagálása, általánosí-

tása és alapigazságokként történő hirdetése lett. A tudományos dolgozók a brnói ideológiai értekezlet szellemében a tudományos problémák megoldásánál a politikai érvelést részesítették előnyben a tudományos érveléssel szemben.

Jan Bures a továbbiakban leszögezte: Sok kárt okozott az, hogy alábecsültük a burzsoáz tudomány vívmányait, amire a kozmopolitizmus elleni harc jelszava adott ösztönzést.

A tudományos téren történt hibák jó részének oka a tudományos intézményekben folyó pártmunka elégtelen megszervezése volt.

Bures befejezésül hangsúlyozta: A tudományos dolgozók véleménye szerint megvalósítható az a merész feladat, hogy

a második öt éves tervben utólrjük és felülmúljuk a kapitalista országok tudományát és a tudományos dolgozóknak eltökélt szándékuk, hogy minden lehetőséget megtesznek a kommunista párt és a kormány által megszabott feladatok becsületes végrehajtása érdekében.

A Csehszlovák Kommunista Párt országos értekezletének június 14-i, délutáni ülésén tizenegy küldött szólalt fel. Az esti szünet után a késő éjszakai órákig folytatódott a vita.

Adenauer megbeszélése Hammarskjölddel

Adenauer szövetségi kancellár New Yorkban, a nyugat-német nagykövetség ebédjén találkozott Hammarskjölddel, az ENSZ főtákarával — jeleníti a DPA. Másfélórás megbeszélésükön megvitatták a kelet-nyugati viszonyt és az ENSZ szerepét a feszültség megszüntetésére irányuló erő-

szívítésekben, valamint az európai és német kérdést.

Az Internacionaal News Service, az amerikai hírügynökség közlése szerint a nyugat-német kancellár hangsúlyozta, hogy a Német Szövetségi Köztársaság addig nem kéri felvételét az ENSZ-be, amíg sor nem kerül Németország újraegyesítésére.

A szovjet kormány ellsmerte Marokkót és Tunéziát

Moszkva (MTI) N. A. Bulgaryin, a Szovjetunio Minisztertanácsának elnöke üzenetet intézett Embarek Bekkaihoz, Marokkó miniszterelnökéhez, és Habib Burgibához, Tunézia miniszterelnökéhez. Az üzenetben közli, hogy a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének kormányai elismeri Marokkót, illetve Tunéziát független és önálló államnak. A levelek javasolják a diplomáciai kapcsolatok felvételét. MTI.

Szovjet hadihajók látogatnak el a Kínai Népköztársaságba

A Szovjetunio és a Kínai Népköztársaság kormánya között létrejött megállapodás értelmében június 20-án szovjet hajóraj látogat el Sanghaj kínai kikötőbe. A hajóraj a Dimitrij P. P. Szarszkij cirkálóból, valamint a Vdumcsivij és Vrazimtyelnyij torpedórombolókból áll.

Svéd hajómegrendelés Jugoszlávia számára

Két svéd hajózási vállalat megrendelést adott a szpiliti hajógyárnak két, 10—13 000 tonna vízkiszorítású, száraz rakományt szállító hajó építésére. Két ugyanilyen hajót rendeltek egy norvég hajózási vállalat is.

NEMSORAKA FELTÜNT

Brassó komor képe, a hegyekkel körülvett nagy ipari vidék. A vonat ablakából látni a 800 éves „Fekete templomot”. Ebben a városban magyar, román és szász munkások ezrei dolgoznak. A Román Népköztársaság nagy traktorgyára van itt. Egy teljesen új városnegyed épült az utóbbi években. Szép stílusos emeletes házak tucatjába a munkáscsaládok ezrei költöztek.

Alkonyodik. Vonatunk most már három mozdony húzza, szemmel látható a vasúti pálya emelkedője. Az alig néhány kocsiból álló vonatot vontatásával igen megküzködnek, prúszkódnak a nagy mozdonyok. Predeal felé tartunk. Ez a tájék szinte leírhatatlan. Itt már kandidálnak az égbenyülő hegyek, s egyre sürűbb a rohanó heggyapatak, vízesés robaja. Eről nagy hegyóriás, eme vól feneketlen szakadék, s fel, egyre feltelék kanyargunk. A Predeal elnevezés egyébként annyit jelent magyarul: hegyfelé. Egyszer csak tarkán vagy fehéren viritó házak, a szépségben versenyző villák százaai tárulnak elénk, elérkeztünk utunk legmagasabb pontjára, a világhíres üdülőhelyre, Predealra.

Ez a vidék olyan kedvenc helye mind a hazai, mind a külföldi turistáknak, mint nálunk a Mátra, Bükk, Mecsek vagy más szép vidékünk, csak

DISZ ÉLET Hagyjunk fel a régi rossz munkastílussal!

A DISZ szervezetek foglalkozásának a fiatalok munka- és érdekvédelmével

Az utóbbi időben ellenőrző munkánk során több üzemben, építkezésen, állami gazdaságban és gépállomáson megvizsgáltuk az ifjúság élet- és munkakörülményeit. Ennek során örömmel tapasztaltuk, hogy az elmúlt évekhez viszonyítva, különösen a párt Központi Vezetőségének 1955. május 27-i határozata óta igen sok helyen jelentős előrehaladás érezhető az ifjúság munká- és érdekvédelme területén.

A DISZ alapszervezetek és bizottságok egy része rendszeresen foglalkozik az ifjúságot érintő érdekvédelmi kérdésekkel. A debreceni Gőrdülőcsapágygyár DISZ bizottsága és az alapszervezetek vezetőségei például vezetőségi üléseken megvitatták a fiatalok jogos követeléseit, sérelmeit, s azt megbeszéltek a vállalati és a szakszervezet vezetőségeivel. Ennek alapján javaslatot tesznek a panaszok és jogos követelések orvoslására. Azokban a DISZ alapszervezetekben, ahol a fiatalok politikai nevelésén, kulturális és sport-foglalkoztatásán kívül az ifjúságot érintő érdekvédelmi kérdésekkel is foglalkoznak, ott bízunk a fiatalok a DISZ-ben, és lelkesen vesznek részt a szervezet munkájában. Igyekeznek még jobb eredményeket elérni a termelőmunkában.

Ellenőrző munkánk során azonban azt is tapasztaltuk, hogy szép számmal akadnak meggyékben olyan DISZ alapszervezetek, melyek tevékenységüket eléggé leszűkítik, csak a termelési, kulturális kérdésekkel foglalkoznak, ugyanakkor nem védik megfelelően az ifjúság jogait és érdekeit. Az Ehesi Állami Gazdaságban például igen sok fiatal dolgozik. A termelőmunkában például megállják helyüket. 21 ifjúsági munkacsoport és egy ifjú traktoros brigád jelenleg derekasan dolgozik a gazdag termés biztosítása érdekében. A gazdaság vezetősége és üzemi bizottsága azonban nem biztosítja a fiataloknak járó jogokat. A fiatalok panaszokdának az ellátásra. Az elmúlt hetekben megtörtént olyan eset, hogy Darányi Vilma 19 éves leány, akit mostohaapja elkergetett otthonról és az állami gazdaságban helyezkedett el, napokig pénz nélkül volt és még sem segítette hozzá, hogy már az első napokban pénzt kapjon kézhez, hogy abból ennielőt vásároljon magának.

A tisztálkodási lehetőségek jelenleg több gépállomáson nincsenek biztosítva. A Kabei Gépállomás nádudvari brigádszállásán például hónapok óta nem kaptak a traktorosok kézműszert. A biharnagybajomi Ostyagyárban, ahol főleg fiatal lányok dolgoznak egy hat-szor négyméteres teremben, 50—60 fokos melegben. Védőélelt nem kapnak, fürdő és mosdó nem áll rendelkezésükre. Jellemző az, hogy ebben az üzemben több mint fél éve nem volt termelési értekezlet.

A Biharkeresztesi Állami Gazdaságban sok ezer forint értékű kulturális és sportfelszerelés szerte-szét hánnya porosodik, a fiatalok nem használják, a DISZ és a szakszervezet nem szervezi megfelelően a gazdaság fiatalai között a kulturális és sportmunkát. Az ilyen helyeken a fiatalok nem bízunk a DISZ vezetőségében és nem érzik magukénak a DISZ szervezetet.

Debrecenben több olyan kisiparos van, aki tanulóit is alkalmaz, de nem tartja be azt a rendeletet, hogy a fiatalokat csak nyolcórás munkaidőben lehet foglalkoztatni. Többek között Foris Istvánné Béke utcai női fodrászterem tanulóit rendszeresen 10—12 óráig át dolgoztatja. A kizsáklon is eléggé sablonos munka végzésével bízzák meg a tanulókat, emiatt nem tudják elsajátítani a szakma minden fortélyát. Az Irinyi utcai, valamint a Vörös Hadsereg útján lévő asztalos- és kárpitosműhelyekben hónapok óta csak egy-egy munkafolyamatot végeznek, vagy segédmunkának beílló feladatokat bíznak a tanulókra.

A DISZ bizottságok és alapszervezeti vezetőségek munkájának során foglalkozzunk jobban és többet az ifjúság munkavédelmével. Az elkövetkezendő időben tartásuk általánosan szem előtt a DISZ Központi Vezetőségének legutóbbi határozatát, mely többek között leszögezi, hogy a fiatalok jogos érdekeit védeni a lélektelenséggel szemben, önködni az ifjúságra vonatkozó törvényes rendelkezések betartásán — ez a DISZ szervezetek és bizottságok egyik legfontosabb feladata — és egyszerűsind fontos feltétele annak, hogy a fiatalok valóban bízzanak a DISZ-ben.

Szűcs Gábor, a DISZ Hajdú-Bihar megyei vb. agit. prop. titkára.

Debrecen Város Tanácsa irányítása alá kerül a színház

Megkezdődött a magyar színházak ünnepi hetének sárvölgyi árávítája

A magyar színházak ünnepi hetének záróvitája pénteken délután az Uj-Város-háza tanácstermében kezdődött meg. A vitán megjelent Darvas József népművelési miniszter, Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, Kende István népművelési miniszter-helyettes. A termet zsúfolásig megtöltötték a fővárosi, valamint

Abból az elvből indultunk ki, hogy mindenki — főszó- ban azért a munkáért kapja a pénzt, amelyet szíve szerint végez munkahelyén. Ebből következik, hogy az esztrád-műsorban szereplők felléptidiját is normalizáljuk, bizonyos mértékben csökkenteni kívánjuk. Ebben a művészek kívánsága vezetett bennünket, hogy első sorban a színháznál kapjanak megfelelő fizetést és ne legyenek rákényszerítve arra, hogy más fellépéseket vállaljanak.

az ünnepi hét

alkalmából Budapesten vendégszereplő vidéki színházak igazgatói, rendezői, színművészei.

Darvas József népművelési miniszter üdvözlő szavai után azokról a tervekről és gondolatokról szólt, amelyek a XX. kongresszus tanulságaiból származnak. A színházak decentralizálásával kapcsolatban bejelentette, hogy a Nemzeti Színház, a Néphadsereg Színháza, az Ifjúsági Színház — és esetleg a Fővárosi Operettszínház — kivételével a többi színház július 1-től a helyi tanácsok irányítása alá kerül. Az ugyanis az egyetlen lehetőség módja annak, hogy színházaink irányítása közelebb kerüljön annak a területnek a néphez, s a nép választott képviselőihez, amelyen a színház él és dolgozik.

A színházak berkérdései közül néhányat most megoldottunk — mondotta. — Augusztus 1-től felemeljük az Állami Faluszínház, az Állami Bábszínház és a

vidéki színházak színészeinek a fizetését.

Ez az emelés 530 személyt érint. Ugyancsak augusztus 1-től felemeljük a budapesti színházaknál is a kisebb fizetésű színészek illetményeit.

Szeptember 1-től megállapítjuk a kötelező fellépések számát. Ennek az eddiginél jóval emberségesebb előirányzatnak életbeléptével minden, a kötelezőn túli fellépésért külön díjazást kapnak színészeink.

Új négy és féltónnás teherautó mintanéldánya készült el a Csepel Autógyárban

A Csepel Autógyárban az Ikarus-gyár közreműködésével újabb teherautótípus mintapéldányát készítették el. A Csepel D—450-es, négy és féltónnás teherbírási, egészen modern kivitelű. A vezetőfülke tökéletes zajszigetelésű, pormentes. In-

A tanácsok irányítása alá kerül. Az ugyanis az egyetlen lehetőség módja annak, hogy színházaink irányítása közelebb kerüljön annak a területnek a néphez, s a nép választott képviselőihez, amelyen a színház él és dolgozik.

a sokat emlegetett művészfluktuáció

Darvas József bevezetője után Both Béla, a Népművelési Minisztérium színházi főosztályának vezetője értékelte a VI. színházi fesztivált.

Az ünnepi héten vidéki színházaink legjobb termése szerepelt — mondotta. — Ez a seregszemle biztató, lelkesítő és megnyugtató módon zajlott le. Nem túlzás, ha megállapítom: vidéki színházainknak az idén bemutatott előadásai további általános fejlődésről tettek bizonyosságot.

A továbbiakban az egyes bemutatásokról szólt. Többek között megemlítette, hogy a Csokonai Színház Gorkij remekművét, az Éjjeli menedék helyét mutatta be a budapestieknek. A debreceni együttes sokat csiszolódott, fejlődött.

Both Béla referatúmat vita követte, amelyet a mai napon folytatnak.

Romániai ÚTIJEGYZETEK

(Folytatás.)

egyszer csak Szinaion áll meg a vonat.

SZINAIA VÖLGYE különös varázsat főleg a román uralkodók kedvelték. Jobbkez felől, jóval lentebb a völgyben ott van a világhírű királyi kastély. Különösen nyáron töltött itt nagy előszeretettel néhány hetet a Hohenzollern Singmaringen királyi család.

A román nép is sokat türe idegen királyok uralmat. A hatalmon lévő bojár társadalom német hercegeket hozott uralkodni, míg 1947. december 30-án, amikor éppen lakodalmára utazott a fiatal Mihály király, kihúzták alóla a trónt, s többé vissza nem engedték. A hatalom a munkáosztály kezébe került.

A magas hegyek közül egyre jobban kifelé tartunk, kitarul a gazdag olaj vidék, amelyet a királyi idején az amerikaiak raboltak ki. Az ő zsebéket gazdagította a folyékony arany, aztán a németek vették át itt a hatalmat a háború alatt. Egy rövid, érdekes történet: A németek, amikor megvetették a lábukat, s hogy ne mondhasa senki, hogy ők ingyen rabolták el a román föld kincsét, megegyeztek a román tőkészekkel, itt az olaj-

mezők felett építenek hatalmas olajfinomító. Ahány kiló építőanyagot építenek be (követ, betont, vasat), annyit kiló olajat szállítanak ki maguknak. Az építkezés megkezdődött. Hordták ide a reneget követ, betont, vasat, csakhogy feljen a kiló, építkeztek, monumentális alapok kerültek a földre, s bár a finomító elkészült, de a hitleristák már nem érkeztek elhordani az „ellenértéket”, hiszen alig tudtak maguk is elszaladni.

HA NEM VOLNA SZOMORU, eső idő, még jól lehetne látni Doftana hírhedt királyi börtönét, ahol sok-sok kommunista szenvedett, s pusztult el. A román munkásmozgalom kiváló alakjai, mint Ilie Pintilie, a Központi Bizottság tagja, vagy Herbók János és Fónagy János kommunista vezetők itt haltak meg, amikor 1941. november 30-án földrendés pusztította el a börtön egy részét. Itt szenvedtek éveket a Román Munkáspárt és kormány jelenlegi vezető tagjai is. Doftana nevét az egész világon ismerik. A volt börtön ma már múzeum.

Sötét van, mire Ploestibe értek. Innen társul ki a nagy

román alföld. Ploesti a másik nagy olajfinomító-vidék.

Most már egyre izgatottabb vagyok. Közeledek Bukareszthez. A román főváos messzire felveti fejét, s egyszer csak beérkezünk külvárosába. Ahogy megáll a vonat, bent a pályaudvar csarnokában, olyan zaj fogad, mintha a Nyugati vagy a Keleti pályaudvaron lennénk. Csak mégis más ez, egészen más, itt már román beszéd járja. Tarka népek sodorják egymást, az érczök és indulók tömege hőmpölyög itt is, mint ez már minden pályaudvaron szokás.

Ezekben a pillanatokban találkozik először a vendégzeretettel, mert a hálókocsi ajtajában már ott vár a Kultúrkapcsolatok Intézetének küldöttsége. Egy magas férfi, az intézet egyik igazgatója, egy kedves fiatalasszony, a magyar osztály egyik munkatársa és Szalai János barátom, akivel most járjuk az országot, az én kedves kísérem, tolmácom — mert én egy szót sem tudok románul —, aki még a gondolatomat is lesi, hogy hiányban ne szenvedjek sohasem.

A BŐSÉGES VACSORA és hosszú beszélgetés után, amely az Athéne Pallace 239. nyúró éttermében zajlott le, nyugovóra tértem a November 7 szálló kedves kis szobájában, hogy kipihenve öntök indjak egy hönant tartó élményszerzésre. Fz remélem egy életre szól majd.

Fabian Sándor

Van

Debrecen dandóság Debrecen tézmenyek tájunk csá útján, Koss Simonffy vatal vagy a volt laka nagy zsúka mó felesleg adjanak la deltetéséne

Az elmu városi párt egyik hely lelkes tars brigád ala adata, hogy száállitassa latati hely zottsági tá nifcs semm nak, sem a vek reszer zott, megis mert a vo óta már me

150

a ró

Jól tudjuk enyhített hiányon, a oldotta meg így is sok troda, klub helyiség át séses család alberletben laktak. E fel felesleges fel a bizot tok vezető fához roha nisztertaná mégis rem közeljövöbe helyeznek rőbb-nagyvo ben a volt

Felmerül enyhíteni Debrecenben nyon? Elbe márol a v hány érint viselőivel, szelgetések tuk le, hog több jöndu lenne meg lakás c Nezzünk

Itt van a kitermelő lala) a Cs hivatali he lokra, holo faluban es telepe és a „közpon nyításra? A ilyennek a löztesse ki Ladagyár boszlora, n ocsóbb a Debrecenb fonálgatás Csepő utc ből

hárd

A Hajdú daja mege boltnak D sines. A Hadsereg egész eme cétjari. Ki voltak ott lenne mos zárkózik. ban, akár dúnánáson el lehetne

Szo A Vt Köztárs falujáb leküzde la rants zott jel

Horto lami Ge ében. hatszáz nek Er füredü tőzönha

Újabb lehetőségek Debrecenben a lakáshiány enyhítésére

Van még Debrecenben sok olyan felesleges hivatali helyiség, amelyet át lehet adni lakás céljaira a dolgozóknak

Debrecen a múltban A dy a marandóság városának nevezte. A mai Debrecen nyugodtan a hivatalok, intézmények városának hívhatjuk. Sétáljunk csak végig a Vörös Hadsereg utcán, Kossuth utcán, Széchenyi utcán, Simonffy utcán vagy bárhol a városban, bizony majd minden utcában hivatal vagy intézmény terpeszkedik el a volt lakások helyén, pedig végtelenül nagy szükség lenne arra, hogy egy csomó felesleges hivatali helyiséget visszadjanak lakás céljaira — eredeti rendeltetésének.

Az elmúlt esztendőben a debreceni városi pártbizottság és a városi tanács egyes helyes kezdeményezése révén, lelkes társadalmi munkásokból álló brigád alakult. Az volt a brigád feladata, hogy felkutassa és lakásnak visszaállítsa azokat a hivatali és hivatali helyiségeket, melyekre — a bizottsági tagok megítélése szerint — nincs semmi szüksége sem a vállalatnak, sem az intézménynek. Bár e szervek részéről erős ellenállás mutatkozott, mégis eredményteljesen járt a munka, mert a volt hivatali helyiségekből azóta már mintegy

150 lakást visszaadtak a város lakosságának.

Jól tudjuk, hogy ez a 150 lakás csak enyhített Debrecenben a súlyos lakáshiányon, a lakásigénylők kis részének oldotta meg a problémáját, azonban így is sok olyan család jutott a volt iroda, klubterem, raktár, esetleg üzleti helyiség átalakítása révén rendes, egészséges családi otthonhoz, akik azelőtt alberletben, pince- vagy romlakásban laktak. Ebben az évben is jó néhány felesleges hivatali helyiséget kutattott fel a bizottság. A szóbanforgó vállalat vezetőinek többsége azóta fűző-fához rohangál, minisztériumokhoz, Minisztériumokhoz és máshová kérvényez, mégis remény van arra, hogy már a közeljövőben újabb 50-60 lakást ehelyeznek el a kerületi tanácsok apró-nagyobb átalakítások után ezekben a volt hivatali helyiségekben.

Felmerül azonban a kérdés: lehetne-e enyhíteni további intézkedésekkel a Debrecenben fennálló súlyos lakáshiányon? Elbeszélgettünk erről a problémáról a város több vezetőjével, néhány érintett hivatali, intézményi képviselőjével, másokkal és a baráti beszélgetések után azt a tanulságot vontuk le, hogy ha egyes szervek sokkal több jóindulattal kezelnék ezt az ügyet, lenne még Debrecenben sok olyan hivatali helyiség, amelyet át lehetne adni lakás céljaira a dolgozóknak.

Nezzünk meg néhány példát.

Itt van a Hajdú-Bihar megyei Népbolt-termelő és Ládagyár esete. Ez a vállalat a Csapó utca 41. szám alatt hét hivatali helyiséget tart fent irodai célokra, holott a vállalatnak Berettyóújfaluban és Hajdúszoboszlón van gyártelepe és raktára. Mi szükség van erre a „központi”, Debrecenből történő irányításra? Az ésszerűség ellentmond az ilyennek. A lehető leg sürögősebben költöztesse ki a vállalat a Nádtermelő és Ládagyár irodáit Újfaluba vagy Szoboszlóra, mert mégis csak könnyebb és olcsóbb a helyszínen irányítani, mint Debrecenből — kiszállítások vagy telefonálások révén — utasítani. A Csapó utcán megüresendő helyiségek

három kétszobás lakás készülhet.

A Hajdú-Bihar megyei Népbolt példája megegyezik a fentivel. A Népboltnak Debrecenben egyetlen üzlete sincs. A város központjában, a Vörös Hadsereg útja 28. szám alatt mégis egy egész emelet szolgálja a központi iroda céljait. Kétféle összkomfortos lakások voltak ott a múltban, azokra szükség lenne most is. A Népbolt megegyezik a fentivel. A Népbolt megegyezik a fentivel. A Népbolt megegyezik a fentivel.

Százhat éves ember az iskolában

A Vietnámi Demokratikus Köztársaság Szampho nevű falujában az irástudatlanság leküzdésére indított esti iskola tanfolyamára a többi között jelentkezett Li Szio

HAJÓ A HORTOBÁGYON

Hortobágyon, a Borsósi Állami Gazdaságban ebben az évben először, több mint hatszáz holdat hajórtó öntöznek. Erre a célra a Balaton-füredi Hajógyárban két öntözőhajót készítettek. Az első

lakás felszabadulna, ha az állami gazdaságok központját (Vörös Hadsereg útja 7.) szintén valamelyik vidéki városba helyeznék.

Debrecen Város Tanácsa miközben nagy erőfeszítéseket tesz a lakáshiány enyhítésére érdekében, elfelejtkezik saját portájáról. Helyes lenne, ha tanács-háza épületében helyezné el a város- és községgazdálkodási osztályt, valamint a Debreceni Testnevelési és Sportbizottságot. A város- és községgazdálkodási osztály pénzügyi palotában megüresedő szobáiba több vállalat irodája költözhetne, míg a Simonffy utcai VTSB helyiség lakások céljait szolgálja. Ilyen módon is enyhíteni lehetne a lakáshiányon.

A MÁV Igazgatóság külön fejezetet érdemel. Igaz, a dícsérendő kezdeményező lépések a MÁV részéről is megtörténtek. Magyarai István főtanácsos, a MÁV Igazgatóság debreceni vezetőjének helyettese szerkesztőségünkhez küldött levelében tájékoztatott bennünket, hogy az állomásutak a Ságvári Endre utca 4. sz. alatt kettő, a Simonffy utca 7. sz. alatt kettő, a Csapó utca 24. sz. alatt kettő és a Szabadtság utca 2. sz. alatt kettő helyiséget ad át a városi tanácsnak — lakás céljaira. Ezzel pontosan tíz lakásigénylő problémáján segít a MÁV. Edecskeves azonban ez. Ahhoz képest, amit a MÁV-tól vár Debrecen lakossága. A felszabadulni előtti a MÁV Igazgatóság Vörös Hadsereg útján lévő hatalmas kétemeletes palotájából nemcsak a Tiszántúli, de az idetartozó Erdély vasút-problémáit is intézték. Azóta, jól tudjuk sokat fejlődött a MÁV. Nőtt feladatkörük, jelentősen emelkedett a vasutas dolgozók száma. Mégis az a véleményünk — Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter elvtársal és Magyarai István főtanácsos elvtársal ellentétben, hogy ma is

elférne valamennyi hivatal a MAV Igazgatóság épületében.

A Ságvári Endre, Hunyadi, Csapó, Simonffy, stb. utcákban lévő irodai helyiségeket pedig a lakosság rendelkezésére bocsáthatná a MÁV. Igaz, akkor nem fordulna elő, ami megtörtént, hogy a legutóbbi látogatás alkalmával több irodai helyiségben senki sem tartózkodott (állítólag mindenki kiszálláson volt), másutt pedig ruhatárnak használtak az irosztaolakkal ugyan zsúfoltan megrakott irodát. Sok vasutas dolgozó van Debrecenben, akiknek nagy segítséget jelentene, ha a MÁV által felszabadított irodai helyiségeket visszaállítanák lakásokká, mert így megfelelő családi otthonhoz jutna több, ma még lakás nélkül lévő vasutas.

Közel harminc összkomfortos lakás szabadulna fel azzal is, ha az Egészségügyi Minisztérium és a Hajdú-Bihar megyei Tanácsa elfogadná Debrecen Város Tanácsa ajánlatát, Évek óta — igen helytelenül — a Vörös Hadsereg útja és a Kossuth utca sarkán lévő palotában van az Egészségügyi Szakiskola otthona. Az ápolónőképző részére ez az elhelyezés nem megfelelő, mert az állandó utcai zaj zavarja a fiatal ápolónőket a tanulásban. A tanács ideális helyet biztosítana az egészségügyi intézmény részére Pallagon, a volt Mezőgazdasági Akadémia helyiségében. Gyakorlati munkára amúgyis a klinikára vagy a tudóstanatóriumra járnak az Egészségügyi Szakiskola növendékei. A város központja gyalog is, villamoson is alig van valamivel távolabb a klinikától és a szanatóriumtól, mint Pallag. Itt is megértésre és jóindulatra van szükség, s akkor tovább enyhül majd a városban a lakáshiány.

Sok-sok olyan hivatali helyiség van még Debrecenben, amelyet a hivatalok most ebben a formában alig tudnak valamire használni, hiszen azok nem irodának épültek, Jónéhányat sorolhatunk itt, amelytől a jelenlegi tulajdonos nehezen válik meg, holott másutt megfelelőbb elhelyezést kaphatna. A Vörös Hadsereg útja 45. sz. alatt lévő Gorkij könyvtár kétszobás olvasóterme ré-

szére a Megyei Könyvtár épületében lehetne helyet találni, az olvasóterem pedig visszaállítható lenne eredeti rendeltetésének — lakásnak. Debrecen Város Tanácsa ipari osztálya is hadakozik Debrecen Város Tanácsa Igazgatási osztályával, mert nem hajlandó lemondani a Faipari Vállalat Nyíl utca 15. sz. alatti irodájáról. Vállalat Péterfia utca 32. sz. alatt lévő felesleges helyiségeiről, ami megfelelne lakás céljaira. A Téglagyári ES Bem tér 30. sz. alatti irodájában olyan laza az elhelyezés, hogy a hely jobb kihasználásával három egy szoba konyhás lakást lehetne visszaállítani. A Terményraktározási Vállalat Hámán Kató utca 5. számú telepén nyolc egyszobás lakásba költözhetnének be a dolgozók, ha a vállalat vezetői szívükön viselnék e fontos probléma sorsát. Lakásnak épült a VIZITERV Kossuth utca 27. sz. alatti irodahelyisége. Amíg jó helyet nem találnak a tervező részlegnek, addig is egy szoba és konyha ott leválasztható lakás céljaira. A Dohánybevaltó és Permentálós Vállalatot is nagyobb megértéssel várunk. A munkásszálló áthelyezésével egy szoba, konyhás lakás szabadulna fel.

Jó példával járt elől a Hajdúsági Bőr- és Cipőgyár.

A vállalat vezetői önként lemondtak a Vágóhid utcai telepen lévő felesleges irodahelyiségekről. Már átalakították azokat lakásoknak: két darab kétszobás és egy darab egyszobás lakásba költöznek közösen a vállalat dolgozói. A Hajdú megyei Építőipari Vállalat Pötvös utcai festőműhelyének egyik helyiségét már átadták lakásnak. Varga István vasutas kapta meg, aki ott lakik családjával.

Többször szóváltottuk már: semmi szükség arra, hogy a Textilnyakerekedelmi Vállalat, raktárhelyiségei a város központjában, az Arany Bika épületének utcai frontján legyenek. Tudvalevő, hogy a Mentelepen egyhármadára csökkent a loállomány. A világos, száraz, fűszta istállóépületek egy része kis költséggel járó átalakítással raktár céljaira megfelelő lenne. Nemcsak a Textilnyakerekedelmi Vállalat árukezelését, hanem még több Debrecenben lévő nyakerekedelmi vállalat raktárát is el lehet ott helyezni. Az Arany Bika épületében felszabadult épületrészek pedig ismét részloda lehetne. Az MTH Kossuth utcai otthonának is másutt kereshetne helyet a városi tanács. Mintegy 20 szoba szabadulna fel.

Az itt felsorolt lehetőségek csak egy része annak, amik még kiaknázatlanul vannak Debrecenben. A kezdeményező lépések megtörténtek, most a még jobb folytatás a sor. Minden illetkeztől, minden hivatali, intézményi, társadalmi és gazdasági szervtől megértő támogatásra van szükség. Debrecen Város Tanácsa a napokban kapott miniszter-tanácsi dicséretet éppen az olcsóbb lakásépítkezés megszervezéséért. Igen dicséretreméltó valóban az a helyes javaslat, amelynek nyomán mintegy 40 szállalékkal csökkennek az építkezési költségek, s így ugyanilyen arányban emelkedhet az épülő lakások száma a tömlakás építkezés során. Még

több helyes kezdeményezés indult el Debrecenben a lakásépítkezések meggyorsítása érdekében

(mészégetés, szénporos téglalegetés, emeletreépítés, padlásterek jobb kihasználása, a saját erőből épülő családiház építők segítése, stb.), nem lebecsülendő azonban az a munka sem, amelyet a hivatali helyiségeknek lakásokká történő visszaállítása érdekében végten Debrecen Város Tanácsa. Arra van szükség, hogy a MÁV, vállalatok, intézmények, társadalmi szervek megértő támogatása révén minél több lakást bocsássonnak a felesleges hivatali helyiségek átadásával Debrecen Város Tanácsa rendelkezésére.

V. Gy.

Akinek inge, vegye magára...

(Az életből ellesve)

A napokban ahogy — és várok a Mezőgazdasági Akadémia előtt lévő villamosmegállónál a sárga villamosra, arra lettem figyelmes, hogy egy kerékpáros fiatalember közeledik a megállóhely felé. Nem, nem kerékpáron, csak úgy a „kettesen”, maga mellett tolván igen jól karbantartott biciklijét. A kerékpáros, ahogy odaért a megállóhelyhez, megállt, s mint aki jól végezte a dolgát, gyorsan felszedte a földön szanaszét heverő villamosjegyet. Már egész csomó volt a kezében, amikor — a női váncsiságtól gyötörve — megkérdeztem, hogy minek az a sok villamosjegy, talán bélyeg helyett villamosjegyet gyűjt.

Az ismeretlen férfi miközben tovább szedgette a villamosjegyeket, megszólalt:

— Minden nap itt, a Mezőgazdasági Akadémia előtt láthat az elvtársno, amint ugyanezt csinálom. Itt dobálják el a diákok a legtöbb használt jegyet. Nagy szükség van rá, mert elszámolják...

— Elszámolják? — vágok közbe. — Hogy-hogy? — Miért lepődik meg az elvtársno? — Így az ismeretlen. Az a helyzet, hogy saját kerékpárral járok a hivatalos helyekre, de kerékpár-használati díjat nem fizet a vállalat. Ellenben, ha villamosjegyet veszek, minden további nélkül kifizetik az árát. Családom van s kell a pénz, miközben mutatja a már összeszedett, mintegy 50 darab villamosjegyet.

Kissé elgondolkodtam azon, micsoda ellenőrzés lehet ennél a vállalatnál. — Hol is, melyik üzemben dolgozik az elvtárs? — kérdeztem.

— Nem üzemben, csak ktszben — ez a felelet.

Közben jött a villamos, a kerékpáros ismeretlen férfi egy pillanat alatt kerekelt oldott. Még amny idő sem maradt, hogy utána kiáltva, megkérdeztem, melyik ktsznel dolgozik...

Hogy is énekelte hónap-száma Debrecen népszeregyüttese: a Dongó... Akinek inge, vegye magára...

TANKA JUDIT

Új kenyérgyár épül Nagyrábén

Készül az új állatorvosi lakás és rendelő

Ebben az esztendőben kezdtek hozzá Nagyrábén az új, modern kenyérgyár építéséhez. A munka igen jól halad, már a második emelet épül. Így minden valószínűsége meg van annak, hogy az új lisztből már az új kenyérgyárban süssek a nagyrabéi pékek a kenyeret. Nagyrábén kívül még a községhez közel fekvő öt községet látja majd el a kenyérgyár kenyérrrel, péksüteménnyel stb.

A községben a kenyérgyáron kívül új állatorvosi lakás és rendelő is épül. Most készül az új kéttantermes óvoda is, amelyre már igen nagy szükség van a községben. Előreláthatólag ebben az évben még egy kéttantermes iskola és nevelői lakás építéséhez is hozzákezdnek.

Sipos Károly Nagyrábé

Igy utazhatunk útlevél nélkül külföldre

Már hírül adták az újságok, hogy a Szovjetunióba, Csehszlovákiába, Romániába, Lengyelországba és Bulgáriába útlevél nélkül lehet utazni. Az IBUSZ útlevélosztályán elmondották, hogyan bonyolítják le az ilyen külföldi utazásokat.

Az utazni kívánó személy Budapestén a Bulcsú utca 19-ben kér egy kérdőívet kitölti, a munkahelyén aláírja és 2 forintos okmánybélyeggel együtt benyújtja nekünk. Ekkor kell befizetni a vizum díját pontosan 104 forintot. A személyazonossági igazolványba illeszthető kiutazási engedélyt 4 hét múlva kiküldjük az illető címére, aki ezek után minden további nélkül elutazhat.

— Az ilyen útlevél nélküli utazásnál az IBUSZ 500 forintért ad rubel-csekket, amelyet aztán a külföldi országban megérkezés után be lehet váltani.

— A vidékiek a kapitányságokon kérhetnek kérdőíveket, amelyeket a legközelebbi IBUSZ kirendeltséghez kell benyújtaniok. Az összeg befizetése után semmi gondjuk nincs, mert mi postán küldjük el címükre az engedélyt. Meg kell még említenem, hogy ez a lapocská csak egyszeri kiutazásra jogosít és visszakereszkor a határon le kell adni minden egyes utazásnál új személyazonossági igazolványba illeszthető lapot kell kiváltani.

A textilszakszervezet javasolja:

Szüntessék meg a szombat esti műszakot a textiliparban

A Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége javaslatot fordult a SZOT elnökségéhez a szombat esti munkaszünet megállítására a textiliparban. A javaslat hangsúlyozza: „Figyelembe véve, hogy a textiliparban nagyon magas a nők arányszáma, valamint hogy a dolgozó nők családon belül végzett munkájuk rendkívül fárasztó, a szakszervezet központi vezetősége indokoltnak tartja, hogy a második évtizedes terv idején a textiliparban megszüntessék a szombat estis munkaszünetet.”

Ezzel lehetővé válna, hogy valamennyi textilmunkásno szombat estétől és vasárnap délelőttjét kaphatott családjában körében tölthesse. A szakszervezet központi vezetősége meg van győződve róla, hogy ez az intézkedés nagy melegegedést keltene az ipar dolgozó köreiben, segítené a dolgozók egészségének megővését. A textilipar dolgozói a munkatermelékenység növelésével minden bizonnyal pótolják a szombat estis munkaszünet megszüntetéséből eredő termelésvesztéseket.

A Növényvédő Állomás segítségünkre sietett...

A Növényvédő Állomás igen nagy segítséget nyújt szervezetünknek. A meleg idő beálltával a biharkeresztési Szabad Föld Termelőszövetkezet lucerna vetésében nagyon elszaporodtak a kártévkő bogarak. A szövetkezet mintegy 20 hold vetését támadták meg.

A szövetkezet tagsága felismerte a fertőzés nyomait, nyomban értesítette a Növényvédő Állomást, aton-

nan azonnal egy Zeforos a porozógép felszereléssel egy nap alatt elvégezte a védőpermetezést. A porozás után — szemmel láthatólag — elpusztultak a kártévkők s azon a területen, amelyen a porozást végezték a lucerna 50 százalékkal több lett. Ez a példa bizonyítja, hogy a porozás a permetezésre nagy szükség van.

Szabó Sándor, a növénytermesztési brigád vezetője.

